

## **PROTOKÓŁ NR 11/2016**

**z dnia 27 stycznia 2016 roku.**

**z posiedzenia komisji Rewizyjnej, które odbyło się w Urzędzie Gminy w Skórczu.**

Posiedzenie komisji odbyło się wspólnie z posiedzeniem:

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury,
- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej,
- komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy.

Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza materiałów na IX sesję Rady Gminy w Skórczu.
5. Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2016.
6. Wolne wnioski i zapytania.

Posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy w Skórczu otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin.

### **Ad. 1**

#### **Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.**

Przewodniczący komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w komisji bierze udział 3 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

### **Ad. 2**

#### **Zatwierdzenie porządku posiedzenia.**

Przewodniczący komisji odczytał porządek posiedzenia.

Członkowie komisji nie zgłosili poprawek do porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.

W wyniku głosowania 3 głosami „za” został zatwierdzony porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

### **Ad. 3**

#### **Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.**

Przewodniczący posiedzenia wystąpił z zapytaniem czy członkowie komisji chcą wnieść uwagi bądź ewentualne poprawki do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Poprawki i uwagi do protokołu nie zostały zgłoszone.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

W głosowaniu jawnym, 3 członków komisji głosowało „za” przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

### **Ad. 4**

#### **Analiza materiałów na IX sesję Rady Gminy w Skórczu.**

##### **1. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.**

W związku z otrzymaniem przez Radnych Rady Gminy w Skórczu sprawozdania Wójta Gminy w materiałach na sesję komisje nie miały uwag do sprawozdania.

Dyskusja na temat sprawozdania nastąpiła.

**Wójt Gminy Sławomir Czechowski** poinformował, że od momentu przekazania sprawozdania wziął udział w spotkaniach dotyczących funkcjonowania Związku Gmin Wierzyca. Wyjaśnił, że ostatnio powstała inicjatywa odwołania prezesa i zastąpienia go nowym, ale uważa, że powinno

się dać obecnemu czas na pracę. Wyjaśnił, że na szczęście nie udało się odwołać prezesa. Obecnie prezes ma przygotować program naprawczy i rozpoczął porządkowanie związku. Przesyłane są nakazy płatności za zaległości w opłatach za wywóz odpadów komunalnych do mieszkańców i firm. Wyjaśnił, że problemy pojawiają się również w pracy biura brakuje komunikacji i zaangażowania pracowników. Prezes ma przygotować plan kontroli przewoźników i mieszkańców w zakresie segregacji odpadów komunalnych, ponieważ za segregowane płacimy dużo mniejsze stawki przy odbiorze przez Zakład Utylizacji Stary Las niż niesegregowane. Zmiany mają również być wprowadzone w zakresie obsługi prawnej. System komputerowy do obsługi odbioru odpadów komunalnych obecnie też nie działa zbyt sprawnie, ale uważa, że zmianą systemu można się zająć jak związek zacznie działać prawidłowo i pokryje straty, jakie zostały wytworzone w czasie działalności. Dodał, że na spadek cen na razie nie możemy liczyć za odbiór odpadów komunalnych podobnie jest sprawa z Kartą Dużej Rodziny nie będzie wprowadzona żadna zmiana do czasu uporządkowania spraw związku. Wyjaśnił, że również od naszych radców prawnych poprosił o przygotowanie opinii prawnej w zakresie konsekwencji wystąpienia ze związku. Jednak uważa, że gminy, które zdecydują się na wystąpienie będą płacić za wywóz odpadów komunalnych dużo więcej niż obecnie, co bezpośrednio dotknie naszych mieszkańców.

**Radny Zbigniew Szulc** stwierdził, że w terenie naszej gminy mieszkańcy otrzymali upomnienia o zaległościach za wywóz odpadów komunalnych. Dodał, że również nie wiedział, że zapomniał zapłacić za jakiś miesiąc w 2011 roku.

**Radna Halina Wika** stwierdziła, że też otrzymała upomnienie o zapłatę zaległości i wyjaśniała w związku, że w tym okresie nie były odbierane od niej śmieci jednak taką sytuację powinna zgłosić do związku w czasie jej zaistnienia i dopiero wtedy nie musiałaby zapłacić za ten okres.

**Wójt Gminy Sławomir Czechowski** poinformował, że jeżeli mieszkańcy mają w jednym domu jedną złożoną deklarację na wywóz odpadów komunalnych a są osobne mieszkania, dwie działki geodezyjne i osobno płacony jest podatek od nieruchomości to związek upomni się o opłaty za śmieci.

**Radny Waldemar Gracz** wystąpił z zapytaniem, co oznacza System wczesnego ostrzegania.

**Radny Zbigniew Jaszczerski** stwierdził, że jest to system, który w przyszłości ma informować mieszkańców o zagrożeniach np. pogodowych. Dodał, że na razie to bardzo słabo działa i może w

przyszłości będzie przydatny dla naszych mieszkańców.

**Radny Roman Płaczek** stwierdził, że ostatnio z Wójtem był u najstarszej mieszkanki naszej gminy.

**Wójt Gminy Sławomir Czechowski** stwierdził, że był u Pani W.Ż.<sup>1</sup>, która ukończyła 99 lat i życzy jej kolejnych urodzin w zdrowiu.

**2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin omówił projekt uchwały nr IX/58/2016 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Skórcz na lata 2016-2024.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

**Radny Pan Jan Żurawski** poinformował, że nie zna treści wniosku, którego dotyczy opinia.

**Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin** stwierdził, że w opinii dokładnie opisana jest treść wniosku a zarazem zakresu, jakiego dotyczył.

**Sekretarz Pani Krystyna Noga** wyjaśniła, że wniosek do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Gdańsku został wysłany w celu uzyskania opinii w zakresie oceny strategicznej oddziaływania na środowisko dla projektu strategii Gminy Skórcz zgodnie z obowiązującymi przepisami.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**3. Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa przedstawił projekt uchwały Nr IX/59/2016 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Skórcz.**

---

<sup>1</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

**Radna Pani Halina Wika** wystąpiła z zapytaniem czy będzie utworzona 1 klasa w Pączewie?

**Dyrektor ZSP w Pączewie Pani Marta Pielak** stwierdziła, że na początku lutego ma zaplanowane spotkanie z mieszkańcami.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 4. Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa przedstawił projekt uchwały Nr IX/60/2016 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy gimnazjum, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Skórcz.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 5. Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin omówiła projekt uchwały Nr IX/61/2016 w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 6. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun przedstawiła projekt uchwały Nr IX/62/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016.**

**Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun** omówiła zwiększenia planu wydatków budżetowych na kwotę 886.000,00 zł, które dotyczą: budowy sieci wodociągowej w m. Pączewo 207.000,00 zł, budowy sieci wodociągowej w m. Czarnylas 175.000,00 zł, dokumentację na „Modernizację ujęcia wody wraz z przebudową hydroforni w miejscowości Barłożno, sieci wodociągowej na odcinku Barłożno - Mirotki oraz sieci kanalizacji sanitarnej w m. Mirotki 147.600,00 zł, budowę nawierzchni drogi w m. Pączewo 297.000,00 zł oraz wykup gruntów pod świetlicę w miejscowości Pączewo 59.400,00 zł. Następnie omówiła zwiększenia planu wydatków budżetowych o kwotę 886.000,00 zł powodując zwiększenie deficytu budżetowego i przychodów budżetowych do kwoty **2.286.000,00 zł** w tym: kredyt i pożyczki w kwocie 1.000.000,00 zł (było 500.000,00 zł) oraz nadwyżkę budżetową 1.286.000,00 zł (było 900.000,00 zł).

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że planowana inwestycja budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowości Wielki Bukowiec w terenie najprawdopodobniej rozpocznie się w roku 2017, ponieważ będziemy składać wniosek o dofinansowanie w tym roku i zanim będą wyniki naboru to może być końcówka roku. Dodał, że w tym roku zgłosimy do dofinansowania z tz. FOGR-u drogę dojazdową do gruntów rolnych w Pączewie na działkach 118/1 i 123 oraz planujemy przygotować dokumentację wymiany wodociągu w miejscowości Mirotki.

**Radny Pan Jan Żurawski** wystąpił z zapytaniem ile będzie kosztować dokumentacja?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że jeszcze nie zna kosztów wykonania dokumentacji. Dodał, że droga w Pączewie, którą zamierzamy wykonać ma 2 przepusty, które postara się naprawić, ale w razie, czego po inwestycji można je również naprawić, ponieważ nad nimi planujemy akurat płyty typu YUMB.

**Radny Pan Jan Żurawski** wystąpił z zapytaniem, jakiej długości będzie droga?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że będzie ok. 600 m długości.

**Radny Pan Waldemar Gracz** wystąpił z zapytaniem, od kiedy gmina może zostać obciążona karą

za nieskanalizowanie terenów gminy?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że odpowiedzi na to pytanie udzieli na sesji. Dodał, że do aglomeracji zostały dołączone wsie Mirotki i Ryzowie, na które będziemy musieli przygotować dokumentację, aby je skanalizować.

**Radny Pan Jan Żurawski** wystąpił z zapytaniem czy Mirotki Gapica będzie również ujęta do skanalizowania?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że „Gapica” jest zbyt daleko od centrum wsi Mirotki i nie jest planowana do skanalizowania.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że obecnie robimy audyty energetyczne szkół i w wyniku tej analizy szkoły w miejscowościach Mirotki i Barłożno nie będą kwalifikować się do wniosku o termomodernizację, ponieważ przy ich remontach nie uzyskamy efektu, który jest niezbędny do otrzymania dofinansowania. Dodał, że w szkołach w Pączewie i Wielkim Bukowcu między innymi zaplanowano wymianę okien, ocieplenie dachów w szkole w miejscowości Wielki Bukowiec oraz musi zostać wymienione ogrzewanie.

**Radny Pan Waldemar Gracz** wystąpił z zapytaniem, jakie paliwo będzie wykorzystywane do opalania szkoły w Wielkim Bukowcu?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że pewnie takie samo ogrzewanie jak w Pączewie, czyli na węgiel.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 7. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun przedstawiła projekt uchwały Nr IX/63/2016 zmieniającej uchwałę Nr VIII/55/2015 Rady Gminy w Skórczu z dnia 22 grudnia 2015 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skórcz.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 8. Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Skórcz za 2015 rok.**

Dyskusja na temat sprawozdania nastąpiła.

**Sekretarz Gminy Pani Krystyna Noga** stwierdziła, że obecnie prowadzona jest polityka w zakresie odpowiedniego rozdzielenia nadgodzin, aby gmina nie musiała wypłacać tz. 14.

**Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun** stwierdziła, że obecnie liczona jest średnia pensja nauczyciela i brane są pod uwagę wynagrodzenia wszystkich nauczycieli a w przyszłości planuje się aby średnia pensja była liczona indywidualnie.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 9. Omówienie sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Gminy w Skórczu za 2015 rok.**

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej Pan Zbigniew Jaszczerki** przedstawił i omówił sprawozdanie z działalności komisji za 2015r.

Dyskusja na temat przedstawionego sprawozdania nie nastąpiła.

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy**



**Pan Waldemar Gracz** przedstawił i omówił sprawozdanie z działalności komisji za 2015r.

Dyskusja na temat przedstawionego sprawozdania nie nastąpiła.

- **Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury Pan Grzegorz Klofczyński** przedstawił i omówił sprawozdanie z działalności komisji za 2015r.

Dyskusja na temat przedstawionego sprawozdania nie nastąpiła.

- **Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Roman Płaczek** przedstawił i omówił sprawozdanie z działalności komisji za 2015r.

Dyskusja na temat przedstawionego sprawozdania nie nastąpiła.

Komisje w wyniku głosowania wspólnego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały omówione sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Gminy w Skórczu.

*Sprawozdania z działalności odpowiedniej komisji stanowią załącznik Nr 3 do protokołu.*

## Ad. 5

### **Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2016.**

- 1) Omówienie kalendarza imprez kulturalno - sportowych na rok 2016.

Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin przedstawiła kalendarz imprez kulturalno – sportowych na rok 2016.

Dyskusja na temat kalendarza imprez nie nastąpiła.

*Kalendarz imprez kulturalno – sportowych na rok 2016 stanowi zał. Nr 4 do protokołu.*

## Ad. 6

### **Wolne wnioski i zapytania.**

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że Pan A.M<sup>2</sup>, który posiada nieruchomości w Mirotkach zamierza sprzedać swoją nieruchomość a my prowadziliśmy rozmowy na posiedzeniu komisji na temat wydzielenia drogi dojazdowej do sąsiadujących posesji. Dodał, że nie wiadomo, co z tą sprawą obecnie zrobić, czy czekamy tak jak planowaliśmy do marca czy sprawa staje się na razie bezprzedmiotowa z powodu planowanej zmiany właściciela.

**Radny Pan Jan Żurawski** stwierdził, że niezależnie, kto będzie właścicielem powinniśmy załatwić sprawę drogi dojazdowej do pozostałych posesji.

**Radny Pan Jan Żurawski** wystąpił z zapytaniem, co z obniżeniem godzin pracy psychologa w szkołach na terenie Gminy Skórcz?

**Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa** wyjaśnił, że mamy obecnie obowiązującą uchwałę w zakresie ilości godzin logopedy, pedagoga i psychologa a dyrektorzy zmiany mogą wprowadzić aneksem do arkusza organizacyjnego. Dodał, że od dyrektorów i potrzeb zależy ile godzin będzie pracować psycholog.

**Radny Pan Roman Płaczek** wystąpił z zapytaniem, kiedy będą zebrania wiejskie?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że zebrania wiejskie planujemy na koniec lutego początek marca.

**Radny Pan Zbigniew Jaszczerski** poinformował, że w terenie jeszcze mieszkańcy zgłaszają potrzebę dostawienia tabliczek kierunkowych z numerami nieruchomości.

---

<sup>2</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że poczekamy na zgłoszenia wniosków po zebraniach i gdzie będzie potrzeba to zostaną dostawione.

**Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa** wyjaśnił, że sprawa udostępniania hali sportowo-widowiskowej w Pączewie jest już uporządkowana.

**Radny Pan Grzegorz Klos** stwierdził, że potwierdza, iż spraw została wyjaśniona i załatwiona.

**Radna Pani Maria Konofał-Smukała** poinformowała, że przy drodze powiatowej do Barłóżna został zniszczony przystanek autobusowy.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wystąpił z zapytaniem czy dożo osób korzysta z przystanku?

**Radna Pani Maria Konofał-Smukała** poinformowała, że rzadko kogoś tam widzi korzystających z przystanku.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że w takim razie najlepiej będzie rozebrać wiatę i pozostawić sam słupek.

**Radny Pan Grzegorz Klofczyński** wystąpił z zapytaniem czy gmina już załatwia sztandar na nadanie imienia ZSP w Pączewie, ponieważ wcześniej była o tym mowa?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że zgodnie z naszymi uzgodnieniami szkoła otrzyma sztandar od Rady Gminy w Skórczu i Wójta, ponieważ Rada Rodziców szkoły przekazała swoje środki na nagrody dla uczniów za wysokie wyniki w nauce. Dodał, że musimy przygotować wzór sztandaru.

**Radna Pani Halina Wika** stwierdziła, że powinna być wyjaśniona sprawa odśnieżania i pielęgnacji deptaka do szkoły, ponieważ mieszkańcy się skarżą a KGW w Pączewie samo dba o deptak a są to prawie same kobiety. Dodała, że powinno być to wyjaśnione, ponieważ jest on wykorzystywany głównie, jako dojście do szkoły, więc uważa, że powinien być utrzymany przez

szkołę.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że też już miał telefon od mieszkańców, ale obecnie w szkole nie zawsze jest, komu iść odśnieżyć deptak, ponieważ jeden z zatrudnionych pracowników jest na urlopie a drugi sam nie jest w stanie wszystkiego zrobić. Dodał, że niestety jeden z pracowników wykorzystuje wolne w czasie największej ilości pracy, ale ma do tego prawo, co niestety utrudnia organizację pracy i Pani Dyrektor ma wolną rękę w sprawie organizacji pracy i decyzji, co do tego pracownika.

**Dyrektor ZSP w Pączewie Pani Marta Pielak** stwierdziła, że deptak nie należy do obowiązków pracowników, bo nie jest to teren szkoły w związku z tym nie może wysłać pracownika do odśnieżania deptaka.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że czasem są kłopoty z naszymi pracownikami, bo np. łopata, którą ma pracować nie ma atestu.

**Radny Pan Waldemar Gracz** stwierdził, że wszystko jest dobrze dopóki nie wydarzy się wypadek przy pracy.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że przepisy dotyczące kierowania samochodem służbowym wymagają badań laryngologicznych i wielu innych, które musieli przejść nasi pracownicy, aby jeździć zakupionym samochodem dla gminy.

**Radny Pan Zbigniew Szulc** wystąpił z zapytaniem, kto powinien wycinać krzaki przy drogach?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że za wycinkę krzaków odpowiada właściciel drogi.

**Dyrektor ZSP w Pączewie Pani Marta Pielak** wystąpiła z zapytaniem, jaka decyzja zapadła w zakresie ilości godzin pracy logopedy, pedagoga i psychologa. Dodała, że rozmawiała z innymi dyrektorami w innych gminach i mają np. 24 godziny, ponieważ 30 godzin to za dużo.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że dwa tygodnie temu był w prywatnej szkole i 1 osoba ma w grupie 30 dzieci i dodatkowo czasami 1 niepełnosprawne i musi sobie

radzić.

**Radny Pan Waldemar Gracz** stwierdził, że inna sytuacja jest w jednostkach państwowych a inna w prywatnych.

**Sekretarz Gminy Pani Krystyna Noga** stwierdziła, że są gminy, co mają ustalone 40 godzin pracy dla logopedy, pedagoga i psychologa.

**Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun** wystąpiła z zapytaniem, która gmina ma ustalone 40 godzin?

**Dyrektor ZSP w Pączewie Pani Marta Pielak** stwierdziła, że tworzymy grupy 4 osobowe dzieci na zajęcia ze specjalistami, ale wszystko uzależnione jest od typu problemów, wieku dzieci. Dodała, że niestety coraz więcej mamy orzeczeń, że dziecko ma pracować samo ze specjalistami, co również musimy uwzględnić w planie zajęć.

**Radny Pan Zbigniew Jaszczerski** stwierdził, że najpierw niech dyrektorzy dojdą do porozumienia i przekażą nam swoje stanowisko.

**Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun** stwierdziła, że w tym zakresie powinni wypowiedzieć się specjaliści.

**Dyrektor ZSP w Pączewie Pani Marta Pielak** stwierdziła, że to jest praca po lekcjach.

**Radna Pani Beata Jabłonka** wystąpiła z zapytaniem czy obniżenie pensum będzie skutkowało stworzeniem kolejnego stanowiska pracy, aby zabezpieczyć potrzeby dzieci.

**Dyrektor ZSP w Pączewie Pani Marta Pielak** stwierdziła, że może być taka potrzeba jednak najważniejsze jest, aby logopeda, pedagog i psycholog nie zostali „zajechni”, bo nauczyciele mają 18 godzin w tygodniu a specjaliści 30 godzin.

**Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa** stwierdził, że należy przygotować uchwały i skutki finansowe i przedstawić na kolejnym posiedzeniu komisji.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że dyrektorzy powinni wziąć udział w posiedzeniu komisji. Dodał, że uważa, iż istnieje potrzeba zmniejszenia ilości godzin lekcyjnych dla dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Pączewie i na najbliższych komisjach temat zostanie przedstawiony.

Na powyższym zakończono protokół.

Protokołowała:

Janina  Klin

**Członkowie komisji:**


Barbara Borgmann

Grzegorz Kłós

**Podpisy:**

..........

..........

**Przewodniczący  
Komisji Rewizyjnej**  
  
**Roman Placzek**